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Υπόψη διευθυντή κ Δημήτρη Καλαϊτζίδη 

 

Αγαπητέ κ Καλαϊτζίδη, 

Θέλουμε ως Συντονιστική Επιτροπή και ως Παιδαγωγική Ομάδα του Αειφόρου Σχολείου να 

συγχαρούμε όλη τη σχολική κοινότητα του Ραλλείου Γυμνασίου Θηλέων Πειραιά, για την εξαίρετη 

προσπάθεια προσανατολισμού του γυμνασίου προς την αειφορία. Από το Ημερολόγιο Αειφόρου 

Σχολείου που υποβάλατε, είναι εμφανές πως το σχολείο σας προσπαθεί και έχει πετύχει σε 

σημαντικό βαθμό, να κάνει την αειφορία τρόπο ζωής και καθημερινής λειτουργίας.  

Η σχεδόν πλήρης κάλυψη των Δεικτών Αειφόρου Σχολείου υποδεικνύει την αγαστή συνεργασία 

μεταξύ των εκπαιδευτικών, των μαθητριών, των γονέων και της διεύθυνσης του σχολείου. Το 

πλήθος και η ποιότητα των δράσεων που αναπτύξατε στο πλαίσιο του Αειφόρου Σχολείου 

αποτελούν υποδειγματική υλοποίηση του προγράμματος του Αειφόρου Σχολείου.  

Μελετώντας με προσοχή και ενδιαφέρον τα υποβληθέντα, προς εκτίμηση, στοιχεία με σκοπό την 

πιστοποίηση του σχολείου σας ως «Αειφόρο Σχολείο», επιθυμούμε να σας συγχαρούμε όλους, 

παιδιά, εκπαιδευτικούς και διεύθυνση για το πολύ σημαντικό έργο που έχετε υλοποιήσει. 

Αναλυτικότερα, έχουμε να κάνουμε τις εξής παρατηρήσεις:   

Παιδαγωγικό πεδίο 

Στον δείκτη Π1, υπάρχει πλήθος μαθητοκεντρικών τεχνικών από μεγάλο αριθμό εκπαιδευτικών. 

Όμως, θα μπορούσατε, ίσως, να τεκμηριώσετε τις μαθητοκεντρικές μεθόδους και πρακτικές σας με 

φωτογραφίες ή άλλα αρχεία που παρουσιάζουν π.χ. τα μαθητικά προϊόντα που δημιουργήθηκαν  

κατά τις ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητές σας, κλπ. 
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Στον δείκτη Π5, θα μπορούσαν να παρουσιαστούν δράσεις ή δραστηριότητες,  που υποστηρίζουν τη 

διαφοροποιημένη διδασκαλία (π.χ. με ποιο τρόπο προσαρμόζετε την καθημερινή  διδασκαλία σας 

στους διαφορετικούς τύπους μάθησης: οπτικό, ακουστικό, κιναισθητικό) κ.ά. 

Στον δείκτη Π6, η επιμόρφωση και η συγκρότηση μαθητικής ομάδας διαμεσολάβησης, πιστεύουμε 

ότι τεκμηριώνει την επιθυμία του σχολείου σας να εξελιχθεί σε σχολική κοινότητα που με 

υπευθυνότητα επιλύει κάθε είδους σύγκρουση με ειρηνικό και πολιτισμένο τρόπο και επικροτούμε 

την προσπάθειά σας. 

Κοινωνικό και Οργανωσιακό πεδίο 

Το έργο του σχολείου σας στο Κοινωνικό και Οργανωσιακό Πεδίο είναι πολύ πλούσιο.  Καταρχάς, 

με τους δείκτες Κ1 και Κ7, φαίνεται ότι το σχολείο σας με συνέπεια ακολουθεί πρακτικές 

δημοκρατικής λειτουργίας. Οι δείκτες Κ3 και Κ4 παρουσιάζουν πλήθος δραστηριοτήτων κοινωνικής 

συνεισφοράς και ευρέος ανοίγματος  του σχολείου σας στην τοπική κοινωνία, σε φορείς και 

ιδιώτες, λαμβάνοντας υπόψη και συνεργασίες που αναφέρονται σε άλλους δείκτες. Τέλος, από τον 

δείκτη Κ2 φαίνεται ότι στην Επιτροπή του Αειφόρου σχολείου έλαβαν μέρος μόνο εκπαιδευτικοί.  

Περιβαλλοντικό πεδίο 

H περιβαλλοντική ευαισθησία της σχολικής σας κοινότητας αποδεικνύεται από τις δράσεις 

αισθητικής αναβάθμισης του σχολείου, τη δημιουργία και τη καλλιέργεια του λαχανόκηπου, την 

προσφορά στέγης και φροντίδας στα δύο αδέσποτα σκυλιά, την ορθή διαχείριση των υλικών που 

μπορούν να ανακυκλωθούν.  Τέλος, θεωρούμε ότι την επόμενη σχολική χρονιά, καλό θα ήταν να 

δώσετε μεγαλύτερη έμφαση στην τεκμηριωμένη μείωση του οικολογικού αποτυπώματος του 

σχολείου σας παρακολουθώντας την κατανάλωσή σας σε φυσικούς και υλικούς πόρους (νερό, 

ηλεκτρική ενέργεια, φωτοτυπικό χαρτί κλπ).  

Εν κατακλείδι,  

Το σχολείο σας έκανε μεγάλη προσπάθεια και πραγματοποίησε εξαιρετικό έργο  σχεδόν σε όλους 

Δείκτες. Έτσι, με πολύ μεγάλη χαρά και ικανοποίηση, αποφασίζουμε ότι αξίζετε την πιστοποίησή 

σας ως «Αειφόρο Σχολείο». 

Παρακαλούμε να μεταφέρετε σε όλες τις/τους συναδέλφους καθηγητές/τριες, στις μαθήτριες και 

στους γονείς/κηδεμόνες του σχολείου σας τα θερμά μας συγχαρητήρια για την εξαίρετη 

προσπάθεια που κάνατε κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 2023-2024, καθώς και την επάξια 

Πιστοποίησή σας ως Αειφόρο Σχολείο-Γυμνάσιο για την τριετία 2023-2026 (τρία σχολικά έτη). 

Επισυνάπτουμε ηλεκτρονικά το σχετικό Πιστοποιητικό. Αν επιθυμείτε και την σημαία του Αειφόρου 

Σχολείου, θα πρέπει να επιβαρυνθείτε την αγορά της από τις Σημαίες Φράγκος στον Πειραιά. 

Για την εκτίμηση της προσπάθειάς σας συνεργάστηκαν η Θεολογία Αβδελλή (Σύμβουλος 

Εκπαίδευσης ΠΕ70 και μέλος της Π.Ο. του Αειφόρου Σχολείου) και η κ Ιωάννα Παπαϊωάννου 

(Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Δ.Ε. Αχαΐας). 

Για την Αειφόρουμ 

Αριστείδης Χαριτωνίδης 
Αντιπρόεδρος 

 


